

# 纪检监察简报

中共大连海洋大学应用技术学院纪律检查委员会主办

2021年 第7期 总第34期 2021年12月8日

## 廉政时讯

把好传统带进新征程，将好作风弘扬在新时代

2012年12月4日，中共中央政治局会议审议通过了关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。短短600多字却内涵丰富，从调查研究、会议活动、文件简报、出访活动、警卫工作、新闻报道、文稿发表、勤俭节约等8个方面对加强作风建设设立下规矩。

党的作风就是党的形象，作风问题关系人心向背，关系党的生死存亡。一路走来，习近平总书记指出：“加强作风建设，必须紧紧围绕保持党同人民群众的血肉联系，增强群众观念和群众感情，不断厚植党执政的群众基础。凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待，凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正。”“要深入开展党的优良传统和作风教育，完善作风建设长效机制，把好传统带进新征程，将好作风弘扬在新时代。”

作风建设成为管党治党的重要切入点。各级党组织、各地区各部门、广大党员干部认真学习领会，坚决贯彻落实，发扬钉钉子精神，在“抓常、抓细、抓长”上动真格、出实招。

作风建设的目标是什么？成效如何评判？习近平总书记登高望远：“作风问题，核心是党和人民群众的关系问题，根本是始终保持党同人民群众的血肉联系。”“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。”

风清则气正，气正则心齐，心齐则事成。经过不懈努力，干部作风严实了，干群关系密切了，作风建设成为党的建设的亮丽名片。

（来源：《人民日报》）

## 廉政辣评

在全面从严治党上，党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强，管党治党宽松软状况得到根本扭转，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，党在革命性锻造中更加坚强。

——中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报

## 警钟长鸣

中纪委揭露“躺平式干部”众生相

近日，《中国纪检监察》杂志刊发文章《看看这些不推不干的“躺平式干部”》，揭露了“躺平式干部”众生相。“躺平式干部”有几副面孔？随着作风建设的不断推进，过去一些干部身上的不良风气正在逐步扭转。但在一些基层干部中潜伏着一股“躺平”的暗流，值得警惕。着眼于具体表现形式，“躺平式干部”主要有以下几幅肖像“简笔画”。

现实中，我们经常看到一些党员领导干部落实工作要求时，把说了当做了、把做了当做了，实则是只喊口号“唱空城”，工作上得过且过，满足于开会了事，贯彻落实没有下文。

拈轻怕重“做样子”是“躺平式干部”的另一突出表现。一些党员领导干部遇到急难险重的任务挑三拣四、讨价还价，甚至以各种理由推脱。比如，认为没有“实权”的部门是“清水衙门”，嫌弃偏远地区环境差，感觉干脏活累活“有失身份”等等。有的干部长期坐在办公室以“遥控指挥”接“烫手山芋”，了解情况主要靠下属汇报、部署工作主要用电话通知、考评工作主要看下级报告，极容易导致工作安排脱离实际。还有的干部表示，自己单位一位领导对于有经济补贴的工作比较上心，对其他日常工作积极性比较低，经常做甩手掌柜。

还有一类干部的典型特征是“不喊号子不拉纤，撸起袖子一边看”，安于现状、不思进取，庸碌无为“混日子”。有群众反映，有的干部平常不言不语，有事一问三不知，见到工作“两手一摊”，碰到问题“两眼一黑”。有的干部年近退休，认为自己“船到码头车到站”。

“躺平式干部”以虚字当头、空字挂帅，损了形象、伤了民心。面对急难险重任务不负责、不作为，必将导致项目推进缓慢，抓落实打了折扣，甚至失去方向产生偏差。此外，“推一下动一下”，久而久之必然导致“能者多劳懒者闲”的现象，致使大量人力资源闲置难以形成合力，进一步拖延了办事时间、降低了工作效率，影响职权职能的正常发挥。长此以往，久议而不决、决而不行，一些原本可以化解的矛盾、解决的问题长期得不到实质性解决，最终致使群众叫苦连天。

（来源：中央纪委国家监委网站）

## 反腐观察

### 画中有话



漫画/刘冬 诗文/六水

近日，浙江省云和县纪委监委通报了该县原文广新局伪造支部主题党日活动资料应付检查问题。2017年，云和县原文广新局在未组织开展9月份主题党日活动的情况下，伪造活动台账资料应付年底党建工作考核。2019年9月，云和县原文广新局时任党组书记、局长黄克波和时任局党组成员、副局长朱林宝受到诫勉谈话处理；云和县文旅局党组被责令向县委作书面检查。

这正是——党日活动走过场，弄虚作假太离谱。

政治生活非儿戏，严不严肃见党性。

（来源：中国纪检监察报）

## 廉政教育

### 漫说党纪|要管好配偶、子女



#### 党纪提醒

《中国共产党纪律处分条例》第一百三十六条：“党员领导干部不重视家风建设，对配偶、子女及其配偶失管失教，造成不良影响或者严重后果的，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务处分。”

（来源：大连纪检监察网）